[bookmark: _GoBack]Ata da 24° sessão ordinária da Câmara Municipal de Santana do Deserto. Aos vinte e três dias de agosto de dois mil e cinco, depois de verificada a presença de todos os membros deste Poder Legislativo, reuniu-se no plenário desta Casa de Leis os vereadores Pedro Paulo Schuchter - Presidente, Carlos Henrique de Carvalho -Vice Presidente, Paulo Sérgio Lopes-Secretário, Wálace Sebastião Vasconcelos Leite, Sebastião da Costa Rodrigues, Carlos Fernandes de Souza, Valdevino da Silva Mariano, Luiz Carlos Florentino de Souza e Darci Itaboraí, para mais uma reunião ordinária. Havendo quorum regimental foram abertos os trabalhos da presente sessão pelo Senhor Presidente, que solicitou ao secretário Paulo Sérgio que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. O que não chegou a acontecer, por ser uma ata muito extensa e/apos aceitação de todos os vereadores, ficou acordado que cada um dos edis leria posteriormente a ata na secretaria da Câmara e então deporia sua assinatura se aprovasse e achasse de acordo. Expediente: o senhor Presidente solicita ao secretário da Mesa que efetue a leitura das correspondências recebidas do Executivo Municipal Projeto de Lei 011/05 que "Dá denominação às ruas A, B, C, D e do Loteamento do Tirano na Sede do Município", Projeto de Lei 12/05 que" Autoriza reforma na Escola Municipal Juscelino Kubitschek e dá outras providências, o senhor Presidente coloca estes projetos à disposição das Comissões desta Casa para futuro Parecer, no mesmo em que solicita à Secretaria da Câmara para fazer cópias xerográficas para todos os edis tomarem conhecimento e estudarem os projetos ora apresentados. Leitura do oficio 205/05 que encaminha cópia da Lei 776/05 que "Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2006 e dá outras providências. Oficio do Deputado Federal Julia Delgado que agradece o recebimento da Moção de Aplauso 08/05 desta Casa. Convite do Tribunal de  contas do Estado para Solenidade Comemoração -70 anos do Tribunal, com palestras e outros eventos. Comunicação do Ministério da Educação que comunica liberação de verbas para o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Do Senado Federal oficio Circular 606/05, Secretaria Especial do Interlegis- SINTER solicitando a devolução do Convênio de Participação do Programa Interlegis para integração nesse Programa e Informações para instalação do Microcomputador e Impressora na Câmara Municipal de Santana do Deserto. O vereador Presidente esclarece que o Convênio já foi analisado pelo Assessor Jurídico, Dr. João Paulo e será encaminhado para Brasilia a fim de agilizar o recebimento desse novo e moderno nesta Casa. Apresentação com leitura das proposições de autoria do edil Carlos Fernandes de Souza, Indicação 43/05 que pede providências de substituir duas lixeiras em Sossego: Indicação 44/05 que solicita revisão na parte elétrica da escola e quadra de vôlei em Sossego; Indicação 45/05 que solicita providências no sentido de reservar dez vagas de atendimento odontológico para a comunidades de Santa Bárbara e Fazenda da Cachoeira; Indicação 46/05 que pede providenciar colocação de saibro em mata burro na estrada do Melado com muita umidade; Indicação 47/05 onde solicita providencias com relação a vazamento de água na Fazenda do Formoso, tomando a estrada nos dois lados e vereador Carlos Henrique pede una moção de que rapidamente vai compromete-la: Indicação 48/05 solicita a possibilidade de aumentar potência da Radio Trisad FM para que a população da Fazenda de Santa Bárbara possa ouvi-la, e que aquela comunidade precisa muito desse meio de comunicação, como um serviço de grande utilidade pública; Indicação 49:05 requer colocação de poste de iluminação pública, frente a casa do senhor Geraldo Marques para que ele possa então instalar iluminação elétrica em sua casa, O edil Carlos Henrique requer Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Devanir dos Santos, de Santa Clara Ordem do Dia: Moção de Pesar aprovada por unanimidade pelo Plenário O senhor Presidente solicita ao vereador Carlos Fernandes se quer fazer maiores esclarecimentos as suas indicações. Indicação 4405 o edil esclarece que está fazendo muita falta esta providencia, escola está precisando de tomadas, apagadores e que tem um computador na escola recebido por doação que ainda não pode ser instalado em função desse problema de eletricidade. O edil Sebastião pede licença ao vereador autor para esclarecer ao plenário, que a luz da quadra é conjugada a luz do parquinho e às vezes as crianças estilo brincando no parque, as luzes tem que ser acesas, e a quadra, por conseguinte também fica acesa sem estar sendo usada. O que causa um consuma de energia maior, sem necessidade. Isto poderia ser solucionado. Em votação a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação 44/05 segundo o edil Carlos Fernandes as lixeiras, que foram doadas pela Associação, estão sem fundo os cães puxam o lixo, espalhando-o e fazem grande sujeira no centro/Anexada por unanimidade. Indicação 46/05 este pedido se faz necessário, segundo o edil autor, porque o caminhão que transporta leite naquele perímetro da Estrada do Melado tem tido dificuldade para passar por causa de barro que está se formando, o saibro solucionará este problema. Em votação foi aprovado por unanimidade. Indicação 47/05 em defesa o vereador Carlos Fernandes explica que a água que não está sendo captada por bueiros perto da Fazenda do Formoso, vinda do curral, está invadindo a estrada e já o fez por uns três metros, fazendo buracos e estragando a estrada. Além de ser uma água suja a estrada está ficando estreita dificultando a passagem. O edil Luiz Carlos observa que a estrada principal deveria ser a de Ericeira, pois é que está sendo mais bem cuidada. O vereador Carlos Fernandes diz que futuramente todas serão igualmente cuidadas. Em votação foi aprovada por todos os vereadores. Indicação 48/05 o vereador Carlos Fernandes informa que esteve no domingo, na comunidade de Santana Bárbara e ouviu este pedido das pessoas lá residentes. Eles gostam e precisam muito da Trisad FM funcionando na localidade, por causa do serviço de utilidade pública que ela faz as informações que presta, e que ultimamente os moradores não estão conseguindo mais sintonizar a emissora Trisad FM, por isso o vereador se fez porta-voz do apelo da comunidade. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Pedro Paulo comunica ao plenário que o Prefeito Municipal voltou a pagar a subvenção que por lei é devida à rádio, como é um serviço de utilidade pública. Os vereadores conversaram sobre a possibilidade da reunião ser transmitida pela radio, e que seria interessante mais esse serviço de informação do Legislativo à Comunidade. O presidente convida seus pares a conversarem com o proprietário para que viabilizasse essa transmissão. O edil Darci Itaboraí lembra que a rádio já faz nove anos de funcionamento. Diz-se satisfeito por ter colaborado para a realização desse beneficio para o município. Por que ela é muito importante e seu proprietário é digno de elogios, um trabalho sensacional, pois faz sacrifícios e se empenha para que a rádio permaneça no ar. Merece apoio do Legislativo. Indicação 49/05, o autor da indicação explica que esta é a última casa da rua, e ela não têm um poste em frente a ela. A Cemig só fará o fornecimento de energia elétrica da casa se for instalado o poste. Desse modo, é preciso que o Executivo mande colocar o poste para que a família seja beneficiada. Aprovada por unanimidade. Indicação 45/05 informa o vereador Carlos Fernandes que as pessoas daquelas localidades moram longe e quando chegam ao posto para atendimento odontológico no conseguem vagas, desse modo pede essas dez vagas, cinco para cada localidade, que seria muito bom para aquele pessoal por poderem fazer tratamentos dentários Aprovado por unanimidade. O senhor Presidente apresenta Projeto de Lei 08/05, solicitando ao vereador secretário que faça leitura dos pareceres da Comissão de Legislação e Justiça e da Comissão parecer aprovado. O Presidente-coloca-em-primeira fase de discussão o Projeto de Lei 08/05. Em primeira fase de votação o Projeto de Lei 08/05 que "Reconhece de utilidade pública Associação de Pais-e-Mestres da Escola Municipal Juscelino Kubitschek e contém outras providências" é aprovado por unanimidade. Passou se para o secretário da Mesa o Projeto de Lei 09/05 que “Cria o Programa de Capacitação de Jovens e Adultos e contém outras providências", apresentação do parecer da Comissão de Legislação e Justiça favorável ao Projeto de Lei, leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento favorável ao Projeto de Lei, leitura do Parecer Jurídico do Assessor Jurídico que é pela legalidade do projeto por estar o mesmo em consonância com os dispositivos legais. Isto exposto, o Presidente coloca o Projeto de Lei 09/05 em aberto discussão do plenário. O edil Darci diz que esta Lei deverá ter necessário acompanhamento por parte da Educação em relação a esses jovens que serão beneficiados, para que amanhã ou depois esta Lei não fique capenga. No início é tudo bonito, as pessoas vão, mas depois começam a abandonar. É preciso incentivo para não esvaziar. É necessário que haja acompanhamento para haver continuidade. O presidente acha que a própria Câmara pode ajudar a fazer este acompanhamento. O Presidente coloca em primeira fase de votação o Projeto de Lei 09/05. Aprovado por unanimidade em sua primeira fase. Palavra Livre: Iniciando a palavra livre o Presidente cumprimenta aos seus pares, elogiando a postura e acolhimento à visita do Prefeito Municipal, apesar de ter sido uma reunião bastante longa. E de opinião que esta iniciativa foi válida e que deve-se fazer outros convites caso sejam necessários. O vereador Paulo Sérgio parabeniza o Conselho Tutelar do Município, fizeram várias visitas em sua localidade, Bairro das Flores, e ressalta que o salário dos membros desse Conselho deve ser reajustado, pois eles estão recebendo menos que o salário mínimo. O vereador Darci reporta-se ao ano anterior, relembrando que sempre esteve de acordo com o aumento legal para os membros dos Conselhos Tutelares Que deveria ter sido feito à época do abono, um abono diferenciado para eles, de modo que os Conselheiros Tutelares tivessem um vencimento de trezentos reais, informando que esta matéria é privativa do Executivo. O edil-Paulo Sergio afirma que é preciso que isto seja feito, pois eles não podem receber menos que o salário mínimo. É a lei. O Presidente da Mesa disse que terá uma conversa com o Prefeito Municipal a esse respeito. O vereador solicita ao Líder do Prefeito que ele tem a função de levar os problemas ao Prefeito, que faça requerimento para que ele peça a Cemig para trocar uma lâmpada quebrada em frente à casa de Ivair Alvico Duarte e Eurico Anselmo, na rua Francelino Correa, lá está uma escuridão terrível, por faltar esta lâmpada do poste. Um outro pedido refere-se a retirada de uma moita de bambu que está dentro do rio Caguincho e que vai causar novamente enchentes quando começar as chuvas. Isto foi requerido nesta Casa, foi aprovado no início do ano, e até agora não foi feito o serviço, E já teve uma enchente em apenas uma chuva na semana passada. O mesmo acontece no córrego Recreio da Serra que neste ano não teve nenhuma limpeza. Ele esta sujo de todos os tipos e tem até cães mortos lá, após divisa que ele faz com a casa do Presidente. Ressalta que sem limpeza ele é um perigo para a saúde da população. Todo ano ele era limpo Três vezes. Este ano não foi feita uma limpeza sequer. Já foi feito requerimento a respeito também pela Câmara ao Executivo. O Líder tem que levar esse assunto ao Prefeito. É um serviço fácil que requer apenas dois funcionários. A ponte da rua que leva a escola também precisa ser reformada, ela está horrível, continua o edil Luiz Carlos, duas crianças já caíram naquele córrego. O vereador Presidente esclarece que o Prefeito deve estar aguardando negociar uma ponta de terreno ao lado da citada ponte para que possa fazer um alargamento da mesma. O edil Sebastião acha que deve aproveitar a retroescavadeira para cortar algumas curvas, isto melhoraria a vazão do rio e evitaria muitas cheias. O vereador Darci deseja fazer dois pedidos, primeiro que intercedesse junto ao Executivo quanto ao oficio Pedido de Informação 01/05 que informou a visita e que traria relatório em mãos, com informações para esta Casa Legislativa. Como não foi entregue, solicita ao Presidente que requeira esse relatório. Outro assunto é que o Prefeito pretende fazer um leilão público dos veículos da Prefeitura. Topic, o ônibus, pá mecânica, a Kombi, o caminhão, e que vai haver uma publicação em jornal, pois ele quer fazer um leilão transparente. Bom seria que o Executivo continua o edil Darci, de imediato à publicação, mandasse uma cópia para esta Casa e para ser aqui afixado. Que os vereadores tivessem acesso a essa informação, sobre dia, horário e local desse leilão, para se inteirarem e informar ao povo. O edil Paulo Sérgio acata a ideia do seu colega, lembrando que esta mesma cópia poderia ser afixada em todas as localidades do município, a fim de dar oportunidade das pessoas adquirirem um desses veículos. O vereador Sebastião informa a respeito do ótimo trabalho que iniciaram do escoamento de água da estrada Santana - Bela Farma, feito pela Prefeitura, e que é preciso dar sequência a este tarefa, sugerindo que as manilhas sejam bem presas a fim de que as chuvas não as soltem, como aconteceu com esta última chuva que descobriu a ponta das manilhas, fazendo as caixas com cuidado. O edil Sebastião coloca em plenário que recebeu reclamação do médico, do PSF, pois ficou sabendo que ele está faltando com respeito à funcionária do PSF. Deseja convocar os membros da Comissão de Saúde e Assistência vereadores Wálace e Valdevino para reunirem se irem até ao Posto de Saúde para esclarecer esta situação. O edil Luiz Carlos Florentino declarou saber a respeito dessa queixa e que isto deve ser conversado com o Secretário de Saúde, usando de sua competência a fim de tomar as devidas providências. O edil Carlos Henrique deseja, parabenizar a visita do senhor Prefeito neste plenário no dia dezesseis com o seu secretariado, que fez uma explanação proveitosa de seus primeiros meses de governo. O edil Luiz Carlos Florentino solicita à Comissão de Educação, Saúde e Assistência que apure o que aconteceu a uma funcionária-da creche, pois o vice-prefeito falou na rádio Trisad FM a esse respeito, foi um assunto que não ficou esclarecido. Ele fez várias afirmações, falou sobre o prefeito, falou de funcionaria da creche, é um problema relacionado a uma criança, mas o assunto não ficou elucidado. A Comissão poderia buscar um esclarecimento sobre tudo isto. Falou também, diz o vereador Darci, na rádio a respeito de carga horária dos funcionários da saúde, que foi feito um acordo com o Prefeito que cumpririam apenas oito horas de trabalho. O edil Carlos Fernandes indaga se mudou o horário de trabalho dos médicos. O Presidente informa que houve uma reunião com o Secretário da Saúde com os médicos e que foi colocado e está em conversação, um ajustamento de carga horária de trabalho e cada um vai ter que se adequar ao horário, que está aquém das necessidades do município e aquém do que está no contrato de trabalho. Não houve, nessa reunião, horário estipulado de oito horas para ninguém, isto é mentira. Deu-se um prazo para cada um a fim de que cada um estude esta proposta e as possibilidades para melhor atendimento, isto é que ficou definido reafirma o Presidente. O Presidente e o vereador Darci concordam que realmente a Comissão de Educação, Saúde e Assistência deve averiguar e esclarecer o que realmente aconteceu, e que esta Casa não pode ser omissa. O Presidente deseja e solicita a anuência da Câmara para ampliar o tempo de permanência dos Correios em nossa cidade. Para que o Correio venha comece as obras e tenha o tempo necessário para eles. Pede a colaboração do edil Sebastião experiente pedreiro e do Darci Itaboraí como antigo presidente em outras legislaturas, para que dessem ideias sobre como deveriam ser as novas instalações da Câmara. A fim de que o arquiteto faça uma planta de acordo com o desejo e reais necessidades desta Casa. O senhor presidente declara encerrada a sessão convocando a próxima reunião para o dia trinta de agosto. Do que para constar lavrou-se a presente ata, que se aceita será por todos assinada.
